

现代快报

2008年7月4日 星期五

责编:颜玉松 美编:于飞 组版:陈思武

# 天下时事

24小时读者热线  
**96060**  
新闻爆料 投诉求助 报纸订阅 广告咨询 便民服务

· 笔下风云 / 纸上精彩 ·

## 贵州严查彻究瓮安“6·28”事件中严重失职渎职干部 省委书记建议免掉瓮安县公安局长

据新华社贵阳7月3日电 (记者 何云江 施雨岑) 贵州省委7月3日在贵阳召开瓮安“6·28”事件阶段性处置情况汇报会,决定严查彻究在此次事件中严重失职渎职的干部特别是领导干部的责任,建议免去瓮安县委常委、县委政法委书记、县公安局政委罗来平和县公安局局长申贵荣的职务。同时,要求纪检监察部门按照《中国共产党纪律处分条例》查究瓮安县委、县政府主要领导及有关领导的责任。

据当地警方介绍,6月28日下午,因对该县一名女中学生死因鉴定结果不满,死者家属聚集到县政府和县公安局上访。在有关负责人接待过程中,一些人煽动不明真相的群众冲击县公安局、县政府和县委大楼,最终酿成严重打砸抢烧事件。

贵州省委书记石宗源在汇报会上说,这次事件,表面的、直接的导火索是女中学生的死因争议。但背后深层次原因是当地在矿产资源开发、移民安置、建筑拆迁等工作中,侵犯群众利益

的事情屡有发生,而在处置这些矛盾纠纷和群体事件过程中,一些干部作风粗暴、工作方法简单,甚至随意动用警力。石宗源说,一些干部工作不作为、不到位,一出事,就把公安机关推上第一线,群众意见很大,不但导致干群关系紧张,而且促使警民关系紧张。加之有的领导干部和公安民警长期以来失职渎职,对黑恶势力及严重刑事犯罪、群众反映的治安热点问题重视不够、打击不力,刑事发案率高、破案率

低,导致当地社会治安不好,群众对此反映十分强烈。瓮安事件中的这种不满情绪扩大事端,公然挑战国家法律的尊严和权威,借机扰乱社会、趁火打劫,从而酿成了严重后果。石宗源强调,这起事件看似偶然,实属必然。对此,瓮安县委、县政府、县公安局和有关部门的领导干部负有不可推卸的责任。石宗源说,对群众的合理诉求,能够解决的,要竭尽全

力解决;无法解决或者要求不合理的,要耐心劝导说服;对于确因政策失当、决策失误、侵犯群众利益的,要据实向群众承认错误,及时纠正,决不能回避矛盾、敷衍群众。石宗源强调,要大力加强队伍建设,对于干部队伍中为黑恶势力充当保护伞的害群之马,一个也不能放过,必须坚决查处,并公之于众。石宗源同时指出,大量事实充分表明,这次事件中确有黑恶势力直接参与、直接指

## 冲击瓮安公安局者事先准备好燃烧瓶 全县43万人口的户籍资料全被烧光

7月2日,记者来到瓮安县公安局时,见县公安局大楼仍旧高高矗立,但已被烧得面目全非。一、二楼的办公室里被烧得空荡荡的,大楼的玻璃幕墙被烧毁砸烂。在县政府办公大楼,工作人员正在清理现场,现场弥漫着一股焦臭味,大楼受损非常严重,已经不能正常办公。

王健康是瓮安公安局的一名民警,32岁的他从警8年,已经经过瓮安县委县政府大楼后,又折回到了公安局。

“面对这些吵吵嚷嚷的未成年学生,我们很多民警轮流着疏导他们,告诉他们年龄尚小还辨别不了是非,有什么事叫家长来商量。”王健康和同事们的努力,并不能说服学生们。在下午4点半左右,王健康发现,除了吵吵嚷嚷的学生,有大人在人群中喊起口号,接着就是那些学生和学生们后边

的人群,用矿泉水瓶和泥块砸向做思想工作的民警。接着,有人群开始往公安局里冲。“我们局里的所有民警赶紧组成人墙,阻止他们的冲击。但是由于有很多民警在外执行任务,局里的警察总共才有40多人,我们受到的冲击越来越强。”就在王健康和同事们阻止人群冲击公安局时,他看见有人用事先准备好的燃烧瓶(矿泉水瓶里装上汽油然后点燃)投向公安局门前停泊的车辆,一时之间燃起熊熊大火。

## 死者父亲:我相信政府

因为女儿的死亡,36岁的李秀华变得很沉默。2日,面对记者,李秀华夫妇首次公开他们这段时间以来的种种经历,并表示相信政府会给女儿的死亡一个说法。



李树芬的母亲

### 深夜忽然传来噩耗

李秀华说,6月21日深夜12点钟左右,在县城读高中的儿子给他打来电话,说女儿在河里被淹死了。听说后,他和妻子连夜叫了一辆摩托车,急匆匆往县城赶。

次日凌晨2点多钟,李秀华和妻子赶到了县城西门河大堰桥边。凌晨3时许,见女儿的遗体被打捞上来了,李秀华当即赶到附近的派出所报案。第二天,刑侦人员赶到现场进行勘查,李秀华还随同刑侦人员去了女儿租住的地方。

李秀华说,随后,他在县公安局刑侦大队见到了王某及另外两个陌生男青年。“王某和我女儿从小学开始就是同学,到过我家,另外两人我没见过。”

李秀华说,当时一个警察向他解释说,经过调查,他女儿是溺水死亡的,所以不予立案。他当即提出,人是王某叫出来后出事的,王某应该承担相应责任,但遭到拒绝。

### 听信传言举家出逃

6月23日,在李秀华的要求下,县公安局对他女儿的遗体进行了第一次尸检,结论仍为“溺水死亡”。由于心中仍有疑问,他又到州公安局要求第二次尸检。

李秀华说,6月25日下午,他的弟弟李秀忠从教育局出来后,无端遭到6个陌生男子殴打,110民警在接到报警后,赶到现场,并将弟弟送到县医院抢救。

26日凌晨1时许,李秀华和堂弟李秀平、表兄罗培华租了一辆面包车,连夜赶到贵阳,并于27日转到都匀,“把反映情况的材料送到了信访办。”当天晚上6时许,李秀华等3人回到瓮安。

与此同时,社会上开始出现传言,“有人放出话来,要杀我儿子。”

### “我是相信政府的”

“我一个农民,我想为我女儿讨说法有什么错?”李秀华说,但令他万万没有想到的是,在这期间,社会上竟出现了种种谣言,并引发了打砸抢烧事件,对此他感到很痛心。

记者见到李秀华的妻子时,她一直埋头哭泣,显得非常悲痛,一些乡亲相继来到她的身边,劝慰照顾她。

“我是相信政府的,相信政府能给我女儿一个说法。”李秀华说。

李秀华说,7月1日,有关部门给他送了3万元安葬费。这其中,王某和另外两个男青年分别出了3000元,乡政府出了2000元,其他是政府部门的捐款。“连同运送遗体的车辆和各种开销,政府都替我们考虑了,对此我很感激。”

据《贵州都市报》

## 跳河是认为父母重男轻女

记者在瓮安县公安局6月27日作出的《关于李树芬死亡一案的调查报告》中看到,“李树芬跳河是因为其认为

父母重男轻女,对自己的哥哥李树勇较好,对自己不好,而且还经常受到父母、哥哥的谩骂。”

据《贵州商报》

**C-Elysée 新爱丽舍**

新爱丽舍 全新换代上市  
自信源自成熟

- 全新造型 大气优雅,时尚线条流畅
- 卓越安全 源自安全技术,铸就坚固
- 舒适驾乘 6-1级舒适座椅,静音降噪,隔音系统,静音空调,绿色内饰材料
- 成熟品质 成熟技术,品质提升,高性价比,品质之选

售价: 7.38万~10.18万

欢迎亲临展厅,尽享东风雪铁龙全车系: 08款凯旋、新爱丽舍、新萨拉、毕加索、C2、富康。

新爱丽舍秉承东风雪铁龙“以人为本,创新设计”理念,在成熟之上锐意创新,通过22项全新技术革新,为您带来天地一新的驾乘体验。在动力、安全和舒适方面,新爱丽舍将经典技术与精湛工艺融入点滴细节,以成熟实力为您焕新驾乘,再启征程。

客户服务热线 400 886 6688 网址 www.dead.com.cn 以上为部分车型配置,具体配置以实际销售车型为准

南京万丰	025-52626666/52826665	苏州天城	0512-66675557/66900395
南京丰华	025-52153112/52153113	昆山锦通	0512-57756001/57756005
南京永联	025-58767596/58761885	常熟生安	0512-52842111/52848411
江苏海澜	025-85078798/85477806	宿迁新百乐	0513-85609918/85609906
南京信福	025-66888119/66888129	南京诚信	0513-85702866/85702899
无锡祥龙	0510-82127788/82125799	扬州玉峰	0514-87951579/87959579
无锡龙顺	0510-85438999/85438999	徐州祥龙	0516-87778222/87779222
宜兴康康	0510-82939886/82939111	淮安广达	0517-81889100/81881111
镇江恒顺天达	0511-88882133/88882166	盐城明辉	0519-85166588/85166588
泰州新成	0512-65971657/65971658	常州外联	0519-88857288
泰州康华	0512-66243054/66087671	泰州和泰	0523-82909666/82909894
泰州新盛	0512-66878888	宿迁润城	0527-84480057

**CITROËN 东风雪铁龙**  
为梦想插上翅膀